J UNIDAD 8 Representacion de funciones

@ Resolucion de algunos Ejercicios y Problemas: :I
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%y Ejercicio 17

17 En las siguientes funciones se pide:
e Dominio de definicion, asintotas y posicion de la curva respecto a ellas.
¢ Intervalos de crecimiento y de decrecimiento y extremos.

¢ Representacion grafica.

~ 1 _3-2x 2 2 o x?
a)y_x2—2x—3 b)y Jy=x Y dy x+2
Resolucion

1
Dy = x2-2x-3
e Dominio:

x2-2x-3=0 = x=-1, x=3. Dom=R —{1, 3}

e Asintotas verticales:

B 1
lim S5 =t
x—>-1- X°=2x-3
x =—1. Posicion 1
lim S5 =%
x> -1t X°=2x-3
1
lim S5 5 =%
x—>3 X°—=2x-3
x = 3. Posicion 1
lim —————=+o

x—3 X*-2x-3

| J:
e Asintota horizontal: y =0, porque [lim ——————=0. '
Y pord x ot X2 —2Xx—3

Si x = 4o, >0
Posicion < Si s Y 0
i x— —oo

e Intervalos de crecimiento, de decrecimiento y extremos:

o T 0 x42-0 o x-1, f(D) - —
VT T o - 3)2 ’ 4
Signo de y*

yr>0 y/>0 y/<0 y/<0
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Intervalos de crecimiento: (—eo, —1) U (=1, 1)

Intervalos de decrecimiento: (1, 3) U (3, +)
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~2
b)y = )

e Dominio: R —{0}

e Asintotas verticales:

0. Posici x— 0 X
x = 0. Posicion
. 3-2x
lim

= + oo
x— 0" X
e Asintota horizontal: \
lim 3—-2x _ > =2 _
X — too x T4 = =<4 mmmemmeeeee e IRRRREEEEEEEE

e Intervalos de crecimiento y de decrecimiento:

_x-G-20 3

x?2 x2

!

Signo de y* Es negativa en todo su dominio.

La funcion es decreciente en su dominio. No tiene maximos ni minimos.

c)y=xz—E
x

e Dominio: R —{0}

e Asintota vertical:

lim (x ——| = +eo
x =0 X
x = 0. Posicion
) , 2
lim (x - —) = —oo
x— 0" X
) . . ) , 2
e Asintota horizontal no tiene, porque  /lim |x*— —| = +oo.
X —> oo X

e Tampoco tiene asintota oblicua porque:

lim &= lim

X > too X X —> too

¢ Intervalos de crecimiento y de decrecimiento:

2 2x3+2.

y'=2x+—=

5 T,y’=0—>2x3+2=0%x=—1,f(—1)=3
X
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Signo de y*

y'<0 y'>0 y'>0

\ -1 / / Minimo: (-1, 3)

Intervalos de crecimiento: (=1, 0) U (0, +o0)

Intervalos de decrecimiento: (—oo, —1)

2

d)y=x+2

Dominio: IR — {-2}

e Asintotas verticales: x = -2

2
X
lim —oo

L x—>-2- Xt 2
Posicion
, x?
lim

X— -2t X +2

= 4+ oo

-2
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e Asintota horizontal no tiene, porque  /im = too
X — 2o X+ 2
e Asintota oblicua:
2 . .
X X+ 2 Y /
|— - y=x-2+ 1 /
—x? — 2x x—2 X+ 2 : -
—2x 725 K
2x + 4 12 X
La recta y =x— 2 es una asintota oblicua.
Si x = +o0, p>ax—2 i
Posicion < ] Y :
Si X — —eo, p<x—2 7 1:
e Crecimiento y decrecimiento:
C2x(x+2)—x? x?+4x
(x +2) (x +2)
x=0; y=0
=0 > x2+4x=0
Y < xX=-4, y=-8
Signo de y*.
y'>0 y'<0 y'<0 >0
/ \ -2 \ /
X

Crece en (—oo, —4) U (0, +o0).
Decrece en (=4, -2) U (=2, 0).
Miaximo: (-4, —8)

Minimo: (0, 0)

=2






